
 Grußwort Ausstellungseröffnung „Spektrum 77“ 

 

Sehr geehrte Damen und Herren,  

 

ich heiße Sie ganz herzlich willkommen in den Räumen der 

Bezirksregierung Münster. Ganz besonders möchte ich die Künstler des 

„Spektrums 77“ begrüßen, die ab heute ihre Werke hier präsentieren. 

Auch möchte ich Heike Eckermann, Vorsitzende des Vereins „Spektrum 

77 e.V.“, und Hans-Peter Boer aus unserer Behörde begrüßen. Herr 

Boer wird uns gleich eine fachliche Einführung in die Ausstellung geben.  

 

 

23 Künstler des „Spektrum 77“ zeigen in dieser Ausstellung ihre Werke - 

16 von Ihnen haben Bilder angefertigt; sieben Künstler stellen Skulpturen 

aus. Herr Wicher, Sie als einer von vielen erfahrenden Künstlern des 

„Spektrum 77“ sagten schon zuvor: In dieser Ausstellung gibt es eine 

breite Palette von Kunstwerken. Insgesamt können wir ab heute über 24 

Bilder und 15 Skulpturen staunen – und diese Formulierung meine ich 

ernst. Denn die Künstler des „Spektrum 77“ entwickeln mit sehr 

innovativen Ideen besondere Kunstwerke. Inspirationen und Anregungen 

finden wohl viele von Ihnen bei den gemeinsamen Studienreisen, 

Seminaren und Exkursionen. Sie tauschen  sich aus und fertigen 

Malereien, Zeichnungen und Plastiken an. Heute ist auch ein Werk der 

sogenannten „Glasfusing“-Technik dabei, eine Plastik, von der ich mich 

selbst überraschen lassen möchte. Daneben kann ich interessante Bilder 

und andere Skulpturen entdecken.   

Dies sind erstaunliche Ergebnisse einer produktiven Zusammenarbeit: 

Die Ausstellung umfasst eine große Vielfalt von Kunstwerken 

unterschiedlichster Techniken, die alle aus einer gemeinsamen 



Vorbereitung entstanden sind und das – so möchte ich sagen - ist 

erstaunlich. Zudem sind es hervorragende Kunstarbeiten von Ihnen. Und 

diese Werke haben einen bewährten Ruf. Ein Ruf mit Tradition.  

 

 

„Spektrum 77“, sehr geehrte Damen und Herren, dieser Name verrät 

schon etwas über die lange Geschichte Ihrer Künstlervereinigung. Vor 

über 30 Jahren - 1977 ganz genau - hat sich Ihre Gruppe von 

Kunstbegeisterten und aktiven Künstlern gegründet.  

Die Stadt Münster weiß um den Verdienst Ihrer kreativen Arbeit: 

„Spektrum 77“ hat einen hohen Stellenwert im kulturellen Leben der 

Stadt. Das bezeugen auch Ihre bisherigen Ausstellungen: Sie haben 

unter anderem schon in der Bürgerhalle im Rathaus Münster oder im 

Haus der Niederlande im Krameramtshaus Ihre Werke präsentiert.  

 

 

Jetzt stellen Sie im Foyer unserer Behörde aus. Wir sind glücklich, Ihnen 

eine Plattform für Ihre hervorragenden Werke geben zu können. Und ich 

glaube, meine Damen und Herren, das Foyer der Bezirksregierung bietet 

ein hervorragendes Forum für künstlerische Arbeiten.  

Frau Eckermann, Sie als Vorsitzende des „Spektrums 77“, wissen um 

die sehr guten Ausstellungsmöglichkeiten hier in der Bezirksregierung. 

Unsere Behörde liegt zentral; die großen, hellen Räume sind sehr 

geeignet für Kunstausstellungen.  

 

Und die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Bezirksregierung genau so 

wie die Bürgerinnen und Bürger der Stadt freuen sich über die 

Ausstellungen: Die Mitarbeiterschaft lässt sich von der Kunst am 

Arbeitsplatz inspirieren; Bürger werfen einen Blick durch die große 



Glasfront, kommen zu uns in die Behörde und betrachten die 

Kunstwerke. 

 

Meine Damen und Herren, wir sind alle stolz und glücklich, Ihre 

Ausstellung hier in der Bezirksregierung zeigen zu können. Wir freuen 

uns gemeinsam auf interessante Werke von routinierten Künstlern mit 

frischen Ideen. Ich wünsche uns allen eine schöne Eröffnungsfeier und 

viel Spaß an der Kunst vom „Spektrum 77“, vielen Dank!  

 


